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Z MARCOVÉHO ZASADNUTIA 
MESTSKÉHO ZASTUPITEĽSTVA

Dňa 20. marca 2024 sa uskutočnilo ďalšie zasadnutie Mestského 

zastupiteľstva v Rajci.

EKONOMIKA MESTA

 Poslancom bol prednesený návrh na 
použitie rezervného fondu. 
 Mestské zastupiteľstvo na svojom 
zasadnutí dňa 15.2.2024 uznesením 
č. 4/2024 schválilo kúpu nebytových pries-
torov do vlastníctva Mesta Rajec, a to 
konkrétne nebytový priestor č. 14 a neby-
tový priestor č. 15, ktoré sa nachádzajú 
v 1. vchode na prízemí v budove Poliklini-
ky súp. č. 150 od vlastníka JUDr. Bohusla-
va Gelatku. Mesto Rajec navrhlo na kúpu 
týchto nebytových priestorov použiť pros-
triedky rezervného fondu. Zostatok rezerv-
ného fondu k 12.3.2024 je v sume 100 
tisíc eur. Po použití prostriedkov rezervné-
ho fondu na kúpu týchto nebytových pries-
torov zostane v rezervnom fonde 52 tisíc 
eur. Poslanci po krátkej diskusii schválili 
použitie prostriedkov rezervného fondu, 
hlasovania sa zdržala Ing. Žideková.

 Ďalej sa poslanci zaoberali návrhom 
zmeny rozpočtu a programového rozpočtu 
Mesta Rajec na rok 2024. 
 Rozpočet a programový rozpočet Mes-
ta Rajec na rok 2024 bol schválený uzne-
sením MZ č. 102/2023 dňa 13.12.2023. 
Bol plánovaný a schválený ako vyrovnaný 
vrátane finančných operácií. Mestskému 
zastupiteľstvu sa predložila na posúdenie 
a schválenie zmena tohto rozpočtu, ktorú 
po krátkej diskusii poslanci schválili, hla-
sovania sa zdržala Ing. Žideková.

 Následne poslanci rokovali o predlože-
nej Smernici o krátkodobom nájme neby-
tových priestorov a hnuteľného majetku 
mesta. 
 Jedná sa o krátkodobý prenájom ma-
jetku Mesta Rajec, ktorý bol doteraz rieše-
ný v zmysle smernice Zásady hospodáre-
nia a nakladania s majetkom Mesta Rajec. 
V zmysle tejto smernice sa budú uzatvárať 
zmluvy medzi mestom a nájomcom v ma-
ximálne dobe 10 dní v kalendárnom me-
siaci. Mesto môže poskytnúť na krátkodo-
bý nájom nebytové priestory v budove 
mestského úradu, v budove denného cen-
tra, v budove mestskej krytej tržnice, v bu-
dove a areáli základnej školy a v budove 
kultúrneho domu. Po krátkej diskusii 
poslanci jednomyseľne túto smernicu 
schválili.

 Dňom 1. novembra 2023 nadobudla 
účinnosť novela zákona č. 137/2023, kto-
rou sa mení zákon o majetku obcí. Zmeny 
nastali najmä v tretej časti – Hospodáre-
nie s majetkom obce. 
 Preto muselo mesto vypracovať nové 
Zásady hospodárenia a nakladania s ma-
jetkom Mesta Rajec, ktoré poslancom 
predniesla Ing. Bahledová, vedúca odde-
lenia investičnej výstavby a životného 
prostrenia. Po krátkej diskusii, v ktorej 
niektorí poslanci požiadali o zapracovanie 
určitých zmien do navrhovaných zásad, 
a to v lehote troch mesiacov od ich 
prijatia, boli tieto zásady schválené. Za ich 
prijatie hlasovalo 8 poslancov, proti boli 
poslanci p. Kavec a Ing. Žideková, 
hlasovania sa zdržala Bc. Repková.

ČINNOSŤ HLAVNEJ KONTROLÓRKY

 Hlavná kontrolórka mesta Mgr. Jarmila 
Šutá predniesla poslancom Správy o vy-
konaných kontrolách a taktiež správu 
o kontrolnej činnosti za rok 2023. Po krát-
kej diskusii poslanci tieto správy zobrali na 
vedomie.

INTERPELÁCIE

 Poslanci predniesli požiadavky a otáz-
ky občanov, ktorými sa budú zaoberať jed-
notlivé oddelenia MsÚ. 
 Jednalo sa napr. o: parkovanie pri 
COOP Jednote, parkovanie autobusov na 
Kostolnej ulici a pod.

VÝBEROVÉ KONANIE – KONATEĽ 
TSMR

 Uznesením MZ v Rajci č. 106/2023 zo 
dňa 13. decembra 2023 bola schválená 
zmena konateľa TSMR, s.r.o. Zároveň 
poslanci zaviazali vedenie mesta vyhlásiť 
nové výberové konanie na konateľa 
TSMR, s.r.o., a to v termíne do 31.3.2024.
 Výberové konanie bolo vyhlásené 
a zverejnené. Poslanci jednomyseľne od-
súhlasili, že samotné výberové konanie sa 
uskutoční dňa 17.4.2024.

Alena Uríková, vedúca odd. organizačno-
administratívneho

SPOLOČENSKÁ RUBRIKA

Uverejnené so súhlasom menovaných osôb alebo ich 
rodinných príslušníkov

Narodili sa

Zosobášili sa

Filip Koleda – október 2023

Emília Brončeková – február

Artur Dubovan – február 

Lea Marčeková – február

Teodor Dubravka – marec

Timon Jamečný – marec

Barbora Knapcová – marec

Adam Rybárik – apríl

Miroslava Garaiová a Ladislav Sebök
5.4.2024

SPOMIENKA

Kto Ťa poznal, si spomenie,
kto Ťa mal rád, nezabudne.

Dňa 31.3.2024 uplynuli 3 roky, čo nás 
navždy opustil manžel, otec a dedko

Pavol PAULÍNY z Rajca.

S úctou a láskou spomína manželka 
a deti s rodinami.
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AKO TEN ČAS LETÍ V ZÁKLADNEJ ŠKOLE NA LIPOVEJ

Ale on letí všade rovnako rýchlo... Ešte pred pár týždňami v nás doznievali spomienky na Vianoce a už v nás 

rezonuje trištvrte rok. My, školáci, máme ten rok inak nastavený. Aj výsledky, ktoré dosahujeme, majú vyšší level.

 Naša školáčka Lara ŽUFFOVÁ je členkou TJ Mladosť Žilina. 
Už niekoľko rokov sa venuje džudu a výsledky nenechali na seba 
čakať. Na medzinárodnom turnaji v džude Grand Prix Slovakia 
mesta Pezinok získala 3. miesto.

 Do krajského kola biologickej olympiády postúpil Leo Židek 
z 8.B. S hrdosťou sa popasoval s ťažkými otázkami a získal 
8. miesto. 

(Ing. Martina Fraštiová)

 Žiaci našej školy Šimon Husár, Terézia Čerňanová a Dominik 
Macák – žiaci 9.A triedy, sa zúčastnili dekanátneho kola biblickej 
olympiády, kde získali druhé miesto. 

(Mgr. Milan Jánoš)

 Pre našu školu je starostlivosť o duševné zdravie žiakov, 
rodičov a učiteľov dôležitá. V triedach II.A a III.B sme privítali 
školský podporný tím z SCPP Strečno, ktorý si pre žiakov pripra-
vil preventívne aktivity na zlepšenie vzťahov v triede. Žiaci dostali 
priestor vyjadriť sa k dobrým vlastnostiam spolužiakov, zhodnotiť 
čo sa im v škole a v triede páči a nepáči, aká je ich predstava 
o „úžasnej“ triede. Vytvorili si vlastné pravidlá spolunažívania, 
učili sa čo je podstatné pri práci v skupinách a tímoch, že bez 
rešpektovania názorov iných sa k výsledkom nedopracujú. Akti-
vity sa deťom veľmi páčili, privítali by ich každý deň. 
 Pedagógovia získali nový obraz o žiakoch z pohľadu profe-
sionálov, návrhy ako zlepšovať klímu v triede, ako aj neustálu 
podporu pri riešení nových situácií, ktoré sú na prvý pohľad ťažko 
zvládnuteľné. 

(Mgr. Marcela Orlinská, Mgr. Andrea Kardoš Šebánová)

 A vieme tešiť aj druhých. Na ceste za chemickým dobrodruž-
stvom je názov krúžku v našej škole, v ktorom žiaci skúmajú 
vlastnosti chemických látok a rozvíjajú svoje manuálne zručnosti 
spojené s prácou v laboratóriu. Okrem prípravy na chemickú 
olympiádu a iné chemické súťaže sa na krúžku venujú aj príprave 
balzamov na pery, mydiel či chemických snežidielok. Nedávno sa 
rozhodli spojiť príjemné s užitočným, a tak šikovné siedmačky: 
Lea Jakubesová, Linda Kubišová, Simona Macáková a Lilien 
Straňanková vyrobili voňavú plastelínu, ktorú darovali najmenším 
deťom v Materskej škole na Mudrochovej ulici. Školáčky si 
zaspomínali na detské časy a strávili príjemné dopoludnie medzi 
maličkými škôlkarmi, ktorých práca s plastelínou veľmi bavila. 

(Mgr. Anna Pekarová)

 Jar nás opantala svojou vôňou, náhlym príchodom a prekva-
pila prudkými zmenami počasia. Ale vždy sa dali vystihnúť tie 
pekné dni, počas ktorých najmä prvostupniari vybehli do terénu 
a učili sa v prírode. Nasávali energiu pri príležitosti Dňa lesov, 
Dňa vody (niektorí čistili studničky). 

 V škole sa dá veľa vecí robiť inak – napríklad aj s radosťou 
a s vedomím, že to naučené zostane v nás dlho – možno aj na 
celý život. Napríklad to prvácke určite – prváci už vedia všetci 
čítať, písať, počítať – dostali dar na celý život. A ten dar už budú 
len rozvíjať. Niektorí viac, iní menej. 

Mgr. Jana Paulinyová
Snímky: archív školy
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VYNÁŠANIE MORENY 
V NAŠEJ MATERSKEJ ŠKOLE

Vynášanie Moreny je jeden zo zvykov, ktorý sa zachoval do dnešných čias.

 Koná sa koncom zimy a vyjadruje 
túžbu ľudí skoncovať s chladným počasím 
a rýchlejšie privolať teplé lúče slnka. Mo-
rena symbolizovala zimu, preto ak ľudia 
chceli, aby prišla čo najskôr jar, museli ju 
zapáliť a utopiť v potoku. Mala podobu 
slamenej figuríny oblečenej do ženských 
šiat, ktorú niesli mladé dievčatá so spe-
vom k potoku. Pri brehu ju vyzliekli, zapá-
lili a hodili do vody.

 V pondelok 18. marca sa deti z našej 
Materskej školy na Obrancov mieru rozlú-
čili so zimou jedným z najstarších slovan-
kých zvykov – vynášaním Moreny. Aj takto 

sme dali zime definitívne najavo, že už 
chceme, aby odišla a prišla konečne jar 
spolu s krajším a teplejším počasím! 

 V jarnom sprievode ulicami mesta sme 
niesli Morenu – slamenú bábku, ktorá 
symbolizuje zimu. Na moste sme jej zas-
pievali tradičné ľudové pesničky, hodili 
sme ju do rieky Rajčanky a spoločne sme 
sa tešili na prichádzajúce jarné dni plné 
slniečka, spevu vtáčikov a vône prvých 
kvetín.

Lenka Badžgoňová, učiteľka MŠ Obr. mieru
Snímky: archív školy

 Tradície majú v našej Materskej škole 
Mudrochova veľký význam, preto sme po-
čas mesiaca marec venovali knihám a ich 
významu značnú pozornosť v podobe rôz-
nych aktivít ako aj návštevou Mestskej 
knižnice Rajec. V knižnici si pre nás pán 
Uhlárik pripravil zážitkové čítanie. Najskôr 
deti oboznámil s výrobou kníh a následne 
im prečítal rozprávku z knihy O psíkovi 
a mačičke s názvom O pyšnej nočnej ko-
šieľke. Deti počas čítania ozdobili smutnú 
košieľku a na záver si mohli pozrieť rôzne 
detské knihy. Za pekný zážitok ďakujú deti 
z 3. a 4. triedy.

Bc. Kristína Grofiková
Snímky: archív školy

Knihy sú bránou do sveta pozna-

nia. Mnohí z nás ich máme doma 

uložené na poličke, ale tie naše 

najobľúbenejšie máme uložené 

hlavne v našich srdciach.

MAREC MESIAC 

KNIHY – ZÁŽITKOVÉ 

ČÍTANIE



 Výbor sa prvýkrát stretol na svojom zasadnutí na konci janu-
ára, kde bolo na programe zhodnotenie našich aktivít v minulom 
roku a prerokovanie návrhu plánu podujatí a úloh na tento rok. 
Dôležitým bodom bolo prerokovanie hospodárenia našej ZO 
a účasť predsedu na zasadnutí Oblastného výboru v Žiline. 

 Výbor na svojom zasadnutí schválil pre tento rok tri podujatia, 
ktoré bude priamo spoluorganizovať naša ZO, a to: dňa 29. apríla 
spomienkové stretnutie pri príležitosti 79. výročia oslobodenia 
nášho mesta Rumunskou kráľovskou armádou, 28. augusta osla-
vy 80 rokov od vypuknutia SNP a 11. novembra pietna spomien-
ka na obete 1. svetovej vojny.
 Okrem týchto podujatí sa naša ZO zúčastní aj akcii, ktoré 
bude organizovať Oblastný výbor v Žiline resp. Ústredná rada 
SZPB v Bratislave. Pôjde najmä o akcie zamerané na SNP v Ku-
nerade, Čičmanoch, Sklabini, Strečne a najmä celoštátne oslavy 
SNP v Banskej Bystrici dňa 29. augusta. 

 Dňa 31. januára sa konalo zasadnutie Oblastného výboru 
v Žiine, ktorého sa zúčastnil predseda ZO, kde bol predložený 
a schválený plán prace na rok 2024, ako aj úlohy pre ZO v jeho 
pôsobnosti. 

 V mesiaci február sa uskutočnilo spoločné rokovanie členov 
výboru na mestskom úrade s primátorom a prednostom, kde sme 
sa navzájom informovali o svojich plánoch na tento rok. Predseda 
ZO požiadal na tomto stretnutí pána primátora, aby sa na zasad-
nutí MZ konanom 15.2.2024 prerokovala naša žiadosť o osade-
nie pamätnej tabule na Námestí SNP osloboditeľom nášho mesta 
Rumunskej kráľovskej armáde pri príležitosti 80. výročia. 
 Táto žiadosť bola schválená pod Uznesením č. 11/2024, keď 
za návrh hlasovalo osem poslancov a dvaja sa hlasovania zdrža-
li. Spracovaním návrhu a architektonickým riešením umiestnenia 
pamätnej tabule bol výborom požiadaný rajecký rodák Ing. arch. 
Ferdinand Buček. 

 Dňa 29.2.2024 sa konalo februárové zasadnutie výboru, kde 
členovia výboru dostali informáciu zo zasadnutia Oblastného 
výboru v Žiline a schváli plán práce na tento rok. Na tomto za-
sadnutí bol schválený tematický zájazd pre členov SZPB do ČR 
na národný pamätník Ostravsko-karvinskej operácie v Ostrave-
Hrabyně. Členovia výboru sa tiež zoberali otázkou financovania 
činnosti ZO a bolo prijaté uznesenie navštíviť všetkých potencio-
nálnych donorov v Rajci a okolí, ktorí by prejavili ochotu podporiť 
našu činnosť. 
 Tiež bola prijatá úloha, v mesiaci marec navštíviť miestne 
školy a dohodnúť s nimi spoluprácu a možnosť zapojenia sa do 
vedomostnej súťaže pre žiakov z histórie protifašistického odboja 
v Rajeckej doline. Podobná úloha je prerokovať spoluprácu 
s miestnymi spoločenskými organizáciami. 

 Marcové zasadnutie výboru sa venovalo rastu členskej 
základne, návrhom na ocenenia a udelení vyznamenaní zaslúži-
lým členom SZPB, finančnej situácii v ZO ako aj organizačnému 
zabezpečeniu spomienkového stretnutia občanov mesta pri príle-
žitosti 79. výročia jeho oslobodenia. Aj v tomto článkom chceme 
pozvať občanov, žiakov a študentov k čo najväčšej účasti na tom-
to podujatí, na ktorom sa zúčastní aj zástupca vlády SR a čestná 
stráž z 5. pluku špeciálneho určenia v Žiline. Veríme, že podujatia 
sa zúčastnia aj členovia mestského zastupiteľstva a zamestnanci 
MsÚ. Po oficiálnej časti nasleduje kultúrny program. Konkrétny 
program tohto podujatia bude prerokovaný s primátorom mesta 
a následne na aprílovom zasadnutí výboru našej ZO. 
 Na tomto zasadaní bude tiež prerokované organizačné 

zabezpečenie tematického zájazdu pre členov SZPB, ktorý sa 
bude konať dňa 9. mája odchodom autobusu z Rajca o siedmej 
hodine z parkoviska pred Kostolom sv. Ladislava. Záujemcovia 
na tento zájazd sa budú môcť prihlásiť u pokladníčky Mgr. Zad-
ňančinovej na ČS ZO SZPB, ktorá sa bude konať po skončení 
spoločenského podujatia 29. apríla vo veľkej zasadačke mestské-
ho úradu. 
 V prípade voľných miest sa môžu zájazdu zúčastniť aj členo-
via iných spoločenských organizácii, resp. žiaci miestnych škôl.

Ing. Karol Dobeš predseda ZO SZPB
Snímky: archív klubu
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Z ČINNOSTI ZO SZPB V RAJCI

Po menšej prestávke chcem opäť informovať čitateľov mesačníka Rajčan o aktivitách našej ZO SZPB. 

Oslavy oslobodenia mesta v roku 2023

Pamätník SNP na námestí



RAJČAN 4/20246

STARŠIA A MLADŠIA PRÍPRAVKA
Tréneri: Martin Holeš, Milan Piš.

 S tréningovým procesom, sme začali 
od decembra a v rámci prípravy sme 
využívali hlavne telocvičňu a multifunkčné 
tartanové ihrisko. Do prípravy sa zapojilo 
cca 50 detí, tréningové jednotky boli 2-3x 
do týždňa. Cez zimnú prípravu sme absol-
vovali dva turnaje v Belej (veková kategó-
ria 9 a 11 rokov). Po absolvovaní zimnej 
prípravy musíme s potešením povedať, že 
vidíme celkom slušný progres hlavne u 11-
ročných detí. Niektoré si dokonca odbili 
svoj debut za vyššiu kategóriu 13 rokov.
 V jarnej časti sezóny nás čaká päť 
turnajov, kde by sme chceli nadviazať na 
zlepšujúci sa výkon a baviť sa futbalom.

MLADŠÍ ŽIACI 
(veková kategória 11-13 rokov)

Tréneri: Radoslav Kadurik, Jakub Pekara.

 Mladší žiaci absolvovali svoju trojme-
sačnú prípravu v telocvični a na multifunk-
čnom tartanovom ihrisku, po zlepšení 
počasia na prírodnej tráve. Príprava bola 
zameraná na kondíciu, výbušnosť a zvlá-
danie taktických pokynov. Do prípravy sa 
zapojilo aj šesť chlapcov z prípravky a ob-
stáli viac než dobre. Momentálne tvorí ká-
der 24 detí, ktorých čaká ťažká úloha, a to 
je pracovať na sebe, aby sa vedeli začle-
niť po sezóne do kádra starších žiakov. Už 
teraz piati absolvovali prípravu so staršími 
žiakmi.
 Počas zimnej prípravy sme odohrali 
kvalitné stretnutia s Novákmi a Vrútkami.

STARŠÍ ŽIACI 
(veková kategória 15 rokov)

Tréneri: Ľubomír Pauliny, Mikuláš Baraník.

 Po deväť týždňovom tréningovom 

cykle sme uzavreli 10. marca s kategóriou 
U15 (chlapci narodení 2009-2010) inten-
zívnu a bohatú prípravu. Zameraní sme 
boli predovšetkým na fyzickú a mentálnu 
pripravenosť hráča, z ktorej budeme čer-
pať po celý rok. Podstatná pre nás bola aj 
zápasová prax, ktorú sme taktiež naplnili 
bohatou osem zápasovou nádielkou 
v priebehu necelých dvoch mesiacov. 
U hráčov, ktorých aktuálne máme v tíme, 
sa snažíme dbať predovšetkým na disci-
plínu na ihrisku, ale aj mimo neho. Pravi-
delne ich konfrontujeme s otázkami ohľa-
dom známok v škole a následne motivuje-
me, aby boli úspešní hlavne v tejto oblasti. 
 Sme veľmi spokojní s prístupom k tré-
ningovému procesu, ktorý sa odzrkadľuje 
aj v dobrých výsledkoch. Na ligu sme pri-
pravení.
 Vzhľadom na nevyhovujúce podmien-
ky domáceho tréningového ihriska v zim-
nej príprave sme precestovali 1176 km, 
odohrali osem zápasov, z ktorých sme 
vyhrali šesť. Celkové skóre všetkých zá-
pasov 16:40.
 Strelci v príprave (počet gólov): Páleš 
15; Lukáč 7; Veselý 5; Jánoš 4; Vričan 2; 
Tepličanec 2; Kendera 1; Forbak 1; Hun-
dak 1; Gália 1; Jakubský 1.
 FK Nitra (2. liga západ) - FK Rajec 1:2; 
Spartak Myjava (3. liga západ) - FK Rajec 
4:0; Iskra Nováky (3. liga stred) - FK Rajec 
0:10; Attack Vrútky (2. liga stred) - FK Ra-
jec 0:10; MŠK Považská Bystrica (2. liga 
západ) - FK Rajec 1:3; MFK Dolný Kubín 
(2. liga stred) - FK Rajec 4:6; AFC Nové 
Mesto nad Váhom (2. liga západ) - FK Ra-
jec 3:2; OŠK Teplička nad Váhom (3. liga 
stred) - FK Rajec 3:7.

DORASTENCI 
(veková kategória 19 rokov)
Tréner: Radoslav Kadurik.

 Dorast začal zimnú prípravu asi tri týž-
dne po skončení súťaže, keď po vydare-
nej jesennej časti chodili jedenkrát do týž-
dňa na umelú trávu do Konskej. Neskôr 
prebiehal tréningový proces v telocvični 
a na multifunkčnom tartanovom ihrisku. 
Zimná príprava bola zameraná na výbuš-
nosť, silu a vytrvalosť. Cez zimnú prípravu 
sme trochu bojovali s dochádzkou, nakoľ-
ko niektorí absolvovali prípravu s mužmi, 
iní zasa mali zranenia, poprípade boli 
chorí.
 Najväčším zásahom cez zimu je od-
chod na hosťovanie našej brankárskej 
jednotky do MŠK Žilina. Zatiaľ sa nám 
podarilo túto situáciu vyriešiť striedavým 
štartom brankára z Ďurčinej.
 V rámci prípravy sme absolvovali aj 
prípravné zápasy, ktoré nám ukázali, kde 
sú naše najväčšie slabiny, na ktorých mu-
síme popracovať.  

A-MUŽSTVO 
Tréneri: Maroš Miko , Peter Hájek.

 Z pohľadu tréningového procesu a je-
ho nastavenia sa dá povedať, že s prípra-
vou sme celkom spokojní. Ukázala nám 
dobré veci, na ktorých sa dá ďalej stavať, 
ale odhalila nám aj slabiny, na ktorých 
musíme neustále pracovať, aby sme sa 
mohli ďalej zlepšovať.
 Po dlhej zimnej prestávke sa už všetci 
tešíme na jarnú časť súťaže, preto veríme, 
že hlad po futbale prenesieme aj do dob-
rých výsledkov. Našou ambíciou bude po-
dávať stabilné kvalitné výkony, baviť na-
šich fanúšikov predvedenou hrou a pokú-
siť sa zabojovať o postup, aj keď vieme, 
že vzhľadom na kvalitu konkurencie to bu-
de veľmi náročné.

FK Rajec
Snímky: archív klubu

STARŠÍ ŽIACI PRECESTOVALI 1176 KM

Zimná príprava futbalistov FK Rajec.

Starší žiaci spolu s trénerom Mikulášom Baraníkom (prvý sprava)
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 Jej turnajový plán sa aktuálne skladá 
z konkurenčne najsilnejších národných 
a medzinárodných podujatí, kde nastupuje 
proti kvalitným hráčkam. Na Halových 
majstrovstvách Slovenska (hrané v TK 
Žilina) mladších dorasteniek (U16) po 
dvoch hladkých víťazstvách vypadla až 
s neskoršou víťazkou turnaja, a podobne 
na Halových majstrovstvách Slovenska 
(hrané v TK Kúpele Piešťany) dorasteniek 
(U18) prehrala neskôr v trojsetovom 
zápase proti budúcej majsterke Sloven-
ska, ktorá počas celého turnaja stratila iba 
jeden set, práve proti našej hráčke.

 Začiatkom marca Sofia nastúpila na 
národnom turnaji dorasteniek (U18) triedy 
„A“ TENNIS POINT CUP 2024, kde po 
postupe do semifinále získala skvelé tretie 
miesto vo dvojhre aj vo štvorhre (spolu 
s Dominikou Petríkovou z TC BASELINE 
Banská Bystrica). Výsledky dvojhry: 1K: 
6:0, 6:0, 2K: 6:2, 6:2, 4F: 6:3, 4:6, 6:1, SF: 
3:6, 3:6.

 Nasledoval medzinárodný turnaj ITF 
WTT J30 (THE 1ST PRESOV CUP U18 
2024), na ktorý zo strany STZ dostala 
voľnú kartu do hlavnej súťaže a svojimi 
výkonmi proti renkingovo lepším súper-
kám potvrdila výbornú formu a neustále 
výkonnostné napredovanie. Prvý zápas 
proti ukrajinskej hráčke vyhrala v pomere 
6:4, 6:3, druhý duel proti nasadenej 
Rumunke zvládla s výsledkom 6:3, 6:3. 
O postup do štvrťfinále zviedla vyrovnaný 
boj s nasadenou Slovenkou, ktorej napo-
kon podľahla 4:6, 7:6(5), 5:7.

 Koncom marca absolvovala spolu 
s ďalšími hráčkami a hráčmi tenisový 
kemp v španielskom meste Marbella pod 
organizačnou taktovkou Pliskova Tennis 
Academy (CZ) a MatchPoint Tennis Aca-
demy (SK), ktorý slúžil zároveň aj ako 
príprava na antukovú časť sezóny, na kto-
rú sa už teraz tešíme a držíme palce.

Text a snímka: TK Rajec

 Trasa dlhá 14,1 km s prevýšením 220 
metrov začína v Šuji, pokračuje cez Dol-
kam, okolo horárne Vlčia jama cez Boro-
šovec dole Suchou dolinou do Trstenej, 
okolo Šujského rašeliniska s cieľom pri 
bistre Oáza. 

 V desiatich kategóriách štartovalo 150 
mužov a 46 žien. V tomto rekordnom štar-
tovnom poli vybehlo do rozmanitého teré-
nu cez asfalt, piesok, blato, lístie, kaluže, 
šotolinu bezmála 40 Rajčanov. 

 Veľmi nás teší, že na popredných 
priečkach sa umiestnili naši pretekári 
z Maratón klubu Rajec:

    1. Kristián Brezáni – 1. junior, 52:44
    3. Tomáš Michalec – 53:57
    6. Michal Pekný – 56:56
    8. Ján Piala – 58:00
  11. Ondrej Veselovský – 1. nad 40 r., 

58:34 
  13. Peter Kasman – 2. nad 40 r., 59:01 
  19. Lukáš Janík – 1:01:30
  80. Miriama Brezániová - 4. žena nad 

40 r., 1:10:21
104. Petra Cibulková – 1:14:06
119. Pavol Uhlárik – 3. nad 60 r., 1:15:34

-MK-
Snímky: archív klubu

OPÄŤ VÝBORNÉ ZÁPASY PROTI NAJLEPŠÍM

Sofia Pauková z TK Rajec pokračuje po úspešnom vstupe do sezóny vo výborných výkonoch.

V sobotu 16. marca odštartovala Janka Kuzmová 196 pretekárov na 28. ročníku bežeckých pretekov pod názvom 

Rajecký Borošovec.

REKORDNÝ RAJECKÝ BOROŠOVEC

Národný turnaj triedy A 
a 3. miesto vo dvojhre aj štvorhre

Michal Pekný (vpravo)

Kristián Brezáni

Ján Piala (vpravo)

Tomáš Michalec
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 K takýmto rozdávajúcim sa ľuďom 
patrí aj úžasná žienka Evka Tisoňová, 
ktorá má konanie a šírenie dobra v krvi. 
Veľkú vďaku za jej nezištné činy jej vyja-
drujú najmä starší ľudia, ktorým je obrov-
skou oporou. Táto milá osôbka, za ktorú 
hovoria skôr skutky ako slová, si pred nie-
koľkými rokmi na vlastné náklady urobila 
opatrovateľský kurz a po pobyte v Rakús-
ku sa začala venovať dobrovoľníckej práci 
pri pomoci starším a osamelým ľuďom na 
SR. 

 „Ak máte doma nevládneho človeka 
a neviete si s ním poradiť, Evka príde, 
pomôže, zaučí. Chcete ísť na dovolenku? 
Áno, môžete, vaša mamka, babka, dedko, 
či otecko nezostanú bez dozoru. Je tu teta 
Evka, ktorá pomôže, zaskočí, vybaví a vy 
sa môžete na ňu spoľahnúť. Pani Evka 
Tisoňová, ktorej skutky sú svedectvom 
toho, že človek je nesebecký tvor, vám 
pomôže v núdzi, alebo navštívi vášho prí-
buzného v nemocnici, či v sociálnom za-
riadení a je tu pre vás vždy, keď to potre-
bujete.“ Aj tieto slová zazneli na krajskom 
oceňovaní dobrovoľníkov „Srdce na dlani“, 
ktoré sa uskutočnilo koncom roka 2023 

v Kultúrnom dome Andreja Hlinku 
v Ružomberku, kde si pani Eva Tisoňová 
z Rajca prevzala z rúk predsedníčky Žilin-
ského samosprávneho kraja ocenenie 
v kategórii Dobrovoľník v sociálnej a zdra-
votnej oblasti. Veľkým prekvapením pre ňu 
a jej blízkych, ktorí sa s ňou slávnostného 
podujatia zúčastnili, bola skutočnosť, že 
postúpila do národného oceňovania 
dobrovoľníkov. 

 Aktéri najpozoruhodnejších dobrovoľ-
níckych príbehov sa stretli minulý mesiac 
v Zrkadlovej sieni Primaciálneho paláca 
v Bratislave pod záštitou prezidentky SR 
Zuzany Čaputovej a primátora hlavného 
mesta Bratislavy Matúša Valla. 
 Na tejto krásnej oslave dobrovoľníctva 
sa pani Evka stretla s výnimočnými ľuďmi 
z celého Slovenska, ktorí si zaslúžia uzna-
nie a vďaku a ktorí sú zároveň inšpiráciou 
pre nás všetkých, pretože dobro a ochotu 
pomôcť nosí v sebe väčšina z nás a prí-
ležitosti nezištne pomáhať je veľmi veľa. 
Srdečne gratulujeme!

Občianske združenie Arcus
Snímka: archív OZ

Pohybujú sa medzi nami, pomáhajú, nič za svoju prácu neočakávajú, podávajú pomocnú ruku, vydávajú svoju 

energiu, čas, vedomosti a skúsenosti pre dobro iných. 

SRDCE NA DLANI
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INFORMÁCIE Z CENZUÁLU

 Cenzuálne spolumajiteľstvo Rajec, pozemkové spoločenstvo 
– Cenzuál, je spoločenstvo s právnou subjektivitou. Je založené 
na podielovom spoluvlastníctve a na nedeliteľnom užívaní spo-
ločnej nehnuteľnosti. Cieľom spoločenstva je racionálne hospo-
dáriť na spoločnej nehnuteľnosti. Túto tvorí prevažne lesná pôda 
a v menšom rozsahu aj poľnohospodárska pôda. 

 Zatiaľ čo v poľnohospodárstve je vidieť výsledky práce v prie-
behu jednej sezóny, najneskôr jedného roka, v lesníctve – pri 
hospodárení v lese – je to dlhodobý proces, ktorý trvá 80 až 100 
rokov, teda niekoľko generácií. Les je neodmysliteľnou súčasťou 
nášho života, zabezpečuje tvorbu kyslíka, vytvára priestor na 
oddych, je zásobárňou pitnej vody, ale zároveň nám poskytuje 
drevo. Drevo je obnoviteľnou surovinou a výrobky z neho nás 
sprevádzajú od narodenia až po smrť. V lesoch Cenzuálu hospo-
dárime v zmysle trvalo udržateľného hospodárenia. Celkový roč-

3ný prírastok porastov predstavuje 12 000 m  a ročná ťažba sa 
3realizuje v objeme 10 000 m . Porasty po ťažbe sa následne za-

lesňujú, ročne vysadíme 30 tisíc kusov sadeníc. 
 Sadenice sú vypestované v našej lesnej škôlke Elhotná. Po 
výsadbe sa okolo sadeníc odstraňuje burina výžinom, aby sa 
zabezpečil ich rast. V jesennom období sú ošetrované náterom 
proti poškodeniu lesnou zverou. Ročne takto ošetrujeme 40 hek-
tárov mladých lesných porastov. Následne vykonávame prerezáv-
ky a z porastov odstraňujeme poškodené a napadnuté stromy. 

 Každoročne venujeme pozornosť aj opravám lesných ciest, 
koseniu lúčiek a údržbe oddychových miest.

 V tomto období sme v lokalite Bórie na pozemkoch Cenzuálu 
vypustili niekoľko kusov bažantov, aby sme zabezpečili dostatoč-
nú početnosť tejto drobnej zveri a zvýšili biodiverzitu. Túto lokalitu 
navštevuje veľa obyvateľov mesta Rajec, ale aj širšieho okolia.

Za výbor spoločenstva: Ing. Peter Pekara, predseda
Snímka: archív CSPS

V mesiaci apríl upriamujeme svoju pozornosť na lesy.

Vypúšťanie bažantov na Bórí

 V roku 2024 a uskutoční sa už 28. roč-
ník týchto pretekov, ktoré sa uskutočnia 
v sobotu 15. júna. Trať býva vyznačená 
v Porubskej doline po lesných cestách – 
zvážniciach na severovýchodných sva-
hoch bočného hrebeňa Lúčanskej Malej 
Fatry a v mužských kategóriách na men-
šej vzdialenosti aj turistickým chodníkom 
na hrebeni Malej Fatry.

 Pozývame nielen všetkých cyklistov, 
ale aj verejnosť, na toto športové 
podujatie, ktoré sa uskutoční v príťažlivej 
a na prírodné krásy bohatej Porubskej 
doline v chotári nášho mesta.

ORGANIZAČNÉ INFORMÁCIE 
A POKYNY

Dátum konania: sobota 15.6.2024;

Prezentácia, štart a cieľ: pri hospodárskej 
budove Cenzuálu Palova búda v Elhot-
nej;

Prezentácia: od 8.30 hod. do 10.30 hod

Štart: o 11.00 hod.

Vyhlásenie výsledkov: 14.00 hod.

Dĺžka trate: 
· muži a muži-veteráni: 22 km;
· ženy, juniori, juniorky a žiaci do 14 r.: 

11 km;

Kategórie:
· muži do 39 r., 
· veteráni 40-49, 50-59, nad 60 r,
· juniori
· ženy
· juniorky

· žiaci do 14 r. (len v doprovode dospe-
lej osoby nad 18 r., táto kategória je 
bez účastníckeho poplatku) 

 Pretekár s najlepším časom zo štar-
tujúcich s trvalým pobytom v meste Rajec 
bude vyhlásený za MAJSTRA RAJCA 
v MTB.

Prihlášky: možnosť on-line do 11.6.2024 
alebo 15.6. 2024 na mieste štartu. 

Viac informácii: www.medvedak.sk

Športový riaditeľ pretekov: Ing. Jaroslav 
Stupňan, kontakt:  jarostupnan@gmail.com

Organizačný riaditeľ: Janka Žideková, 
kontakt: jkoledovazidekova@gmail.com

Medveďák, o. z.

POZVÁNKA – 28. ROČNÍK CYKLOPRETEKOV MEDVEDÍ OKRUH

Sobota v polovici júna je už tradične sviatkom pre milovníkov horskej cyklistiky (nielen) v Rajeckej doline. 

V tento deň sa uskutočňujú populárne amatérske preteky na horských bicykloch Medvedí okruh, tzv. Medveďák. 

http://www.medvedak.sk
mailto:jarostupnan@gmail.com;
mailto:jkoledovazidekova@gmail.com
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Základná škola Lipová Rajec a Mesto Rajec 

vás pozývajú na výstavu 

50 ROKOV ŠKOLY V ČASE
Doba trvania: 4.4. – 30.4.2024 Výstavná sieň Radnice v Rajci

CHCETE VEDIEŤ ČO SA DEJE V NAŠOM MESTE?
.

Mobilná  APLIKÁCIA RAJEC

zdarma do vášho mobilu!
.

Formou bleskových správ budete informovaní o výpadkoch 

prúdu, plynu či vody, aktuálne oznamy o dianí a novinkách v meste, 

organizovaných športových či spoločenských podujatiach...

Aplikáciu RAJEC 

si môžete stiahnuť: 

 alebo Google Play AppStore
VIAC:  www.rajec.sk alebo https://sms-info.eu/sk

CHCETE VEDIEŤ 

ČO SA DEJE 

V NAŠOM MESTE?

 AKTUÁLNE INFORMÁCIE

O DIANÍ V MESTE

V AKOMKOĽVEK MOBILE, 

PRÍPADNE 

V E-MAILOVEJ SCHRÁNKE

11.6.2024 | 18.00 hod. 

KULTÚRNY DOM RAJEC

MESTO RAJEC

11.6.2024 | 18.00 hod. 

KULTÚRNY DOM RAJEC
Vstupné: 19,00 €

PREDPREDAJ: 

Mestská knižnica Rajec 

(pondelok až piatok 8.00 - 12.00; 13.00 - 16.00 hod.)

AKCIA  do 30.6.2024-20 %
RENOVÁCIA NEMECKOU TECHNOLÓGIOU 

VÁM PONÚKA ČISTÉ RIEŠENIE PRE VAŠE 

STARÉ DVERE, ZÁRUBNE, VSTAVANÉ SKRINE 

A KUCHYNSKÉ LINKY. 

VŠETKO V ŠIROKEJ ŠKÁLE FARIEB A ŠTRUKTÚR. 

Tel. 0907 422 113
Web: www.renovovanie.szm.sk
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http://www.medvedak.sk/
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